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1 Pour adoption le 20 mai 2025 

Procès-verbal de la réunion du 
conseil d’établissement de l’école Albert-Schweitzer 

Date de la séance Mardi 22 avril 2025 

Heure 18 h 

Lieu Local 118 

 

PRÉSENCES : 
CHRISTIAN ALIMANESCU, SUB. 
PIERRE-MARC BEAUDOIN 
AMAL CHAKER, SUBSTITUT 

 
 
 
 

 
CATHY JOLICOEUR 
NICOLAS LAMBERT 
MARIE-ANDRÉE ROY 

 
 
 
 

 
JULIE SMYTH-LAPORTE 
GENEVIÈVE BROCHU 
CATHERINE PICARD 

 
 
 
 

 
JADE PICARD 
JESSICA RUCCOLO 
GENEVIÈVE SAUCIER 

 
 
 
 

INVITÉS :   
MARTIN NORMANDEAU, DIR. 
CATHERINE PERREAULT, OPP 

SUJET RÉSUMÉ DES DISCUSSIONS DÉCISIONS/SUIVIS RESPONSABLE 

1.  Ouverture de la 
séance, présences 
et quorum 

Le président M. Pierre-Marc Beaudoin ouvre la rencontre à 18 h et constate le quorum. S. O. MN 

2.  Adoption de l’ordre 
du jour 

L’ordre du jour est proposé par Marie-Andrée Roy et appuyé par Jessica Ruccolo tel que 
présenté. 

Adopté à l’unanimité 
CÉ20250422-1 

PMB 

3.  Adoption du 
procès-verbal du 
18 février 2025 

Le procès-verbal de la rencontre du 18 février 2025 est proposé par Jessica Ruccolo et 
appuyé par Marie-Andrée Roy tel que présenté. 

Adopté à l’unanimité 
CÉ20250422-2 

PMB 

4.  Suivi du procès-
verbal du 18 février 
2025 

Plan de lutte contre l’intimidation 

La direction a contacté les gens de la Ville de Saint-Bruno-de-Montarville pour connaître 
leur ouverture quant à la période d’ouverture des parcs qui est décalée par rapport à 
celle du CSS des Patriotes. La Ville ne modifiera pas la date du 15 avril pour l’ouverture 
de ses parcs. 

S. O. PMB 

5.  Parole au public Il n’y a pas de public. S. O. PMB 
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SUJET RÉSUMÉ DES DISCUSSIONS DÉCISIONS/SUIVIS RESPONSABLE 

6.  Correspondance Le président a reçu le courriel d’un parent pour que soit assurée la sécurité autour de 
l’école pendant les travaux de construction de la prochaine école, bien qu’il soit encore 
tôt dans ce projet. Les entrepreneurs ont l’obligation de clôturer le terrain durant les 
travaux. L’organisation de la sécurité fait partie du contrat. 

S. O. PMB 

7.  Travaux du conseil a) Principes d’encadrement des frais chargés aux parents 
Le CA du CSS des Patriotes a adopté la Politique relative aux contributions financières 
exigées par les écoles et les centres conformément à l’article 212.1 de la Loi sur 
l’instruction publique (LIP). Cette politique s’applique de façon obligatoire à toutes les 
écoles. 
(…) 
Le conseil d’établissement a tenu compte des autres contributions qu’il a approuvées 
ou qui lui sont proposées, lorsqu’il s’est penché sur les principes d’encadrement 
proposés par la direction d’école (ce considérant n’est pas applicable pour les centres). 

EN CONSÉQUENCE sur proposition de Marie-Andrée Roy, appuyé par Amal Chaker, il est 
résolu : 

D’ÉTABLIR les principes d’encadrement qui seront pris en compte dans 
l’élaboration des listes de matériel d’usage personnel, du choix des 
documents visés par le troisième alinéa de l’article 7 de la LIP et du 
choix de manuels scolaires et du matériel didactique pour l’année 
scolaire 2025-2026. Ces principes d’encadrement sont déposés en 
annexe. 

DE MANDATER la direction pour qu’elle s’assure que les listes préparées par le 
personnel de l’école respectent lesdits principes, avant de les 
approuver et de les déposer au conseil d’établissement. 

(…) * 

Les membres s’entendent pour que soit modifié le sondage envoyé aux parents en début 
d’année pour ajouter la phrase : « Si une activité pose problème, communiquez avec le 
secrétariat ». 

* La résolution complète se trouve en annexe de ce PV. 

Approuvé à l’unanimité 
CÉ20250422-3 

MN 

b) Fournitures et cahiers d’activités 

La liste sera adoptée à la rencontre de juin.  MN 
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 c) Autorisation de sortie (quartier) 

Les membres du conseil d’établissement renouvellent l’autorisation des sorties dans le 
quartier pour l’an prochain (parcs à proximité, bibliothèque, rues avoisinantes, etc.). 

L’autorisation de sortie dans le quartier de l’école est proposée par Julie Smyth-Laporte 
et appuyée par Marie-Andrée Roy. 

Approuvé à l’unanimité 

CÉ20250422-4 
MN 

d) Code de vie, sondage sécurité et agenda 
Le code de vie 2024-2025 sera reconduit tel quel pour l’an prochain. 

Un sondage sur le sentiment de sécurité est en cours avec les élèves. Les résultats se 
trouveront dans le plan de lutte. 

La reconduction du code de vie est proposée par Julie Smyth-Laporte est appuyée par 
Amal Chaker. 

Approuvé à l’unanimité 
CÉ20250422-5 

PMB 

e) Entrée progressive 2025-2026 

L’entrée progressive des élèves du préscolaire 5 ans se déroulera de la même façon que 
cette année : 1 heure avec le parent le 2 septembre, ½ journée en demi-groupe le 3 
septembre (il n’y aura pas de service de garde offert aux élèves du préscolaire pour ces 
deux jours) et ½ journée en grand groupe le 4 septembre (le service de garde sera offert, 
mais non recommandé). Et le vendredi 5 septembre sera une journée complète. 

Les modalités de l’entrée progressive des élèves du préscolaire 5 ans sont proposées par 
Marie-Andrée Roy et appuyées par Julie Smyth-Laporte. 

Approuvé à l’unanimité 
CÉ20250422-6 

PMB 

f) Fonds à destination spéciale – Grand défi Pierre- Lavoie 

Les 12 000 $ amassés par le groupe Soleilo nous ont permis l’achat de cinq vélos-
pupitres. Un autre achat important (arène de gaga-ball) sera fait avec la mesure 
À l’école, on bouge!. 

La dépense de 12 000 $ du FDS-Grand défi Pierre-Lavoie pour l’achat de vélos-
pupitres est proposée par Geneviève Brochu et appuyée par Jessica Ruccolo. 

Adopté à l’unanimité 
CÉ20250422-7 

 

8.  Points en 
discussion ou 
d’information 

a) Organisation scolaire 2025-2026 (sondage aux parents) 

La direction présente le portrait des groupes pour la prochaine année scolaire, selon les 
inscriptions reçues à l’école et dans le secteur de Saint-Bruno : l’école comptera 24 
groupes au total (4 groupes de préscolaire 5 ans (un de plus que cette année), 3 groupes 
de 1re année, 3 groupes de 2e année, 1 groupe multi 1re/2e, 2 groupes de 3e année, 
3 groupes de 4e année, 1 groupe multi 3e/4e, 3 groupes de 5e année, 3 groupes de 6e 
année et 1 groupe multi 5e/6e). 

S. O. MN 
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Comme l’an passé, un sondage sera envoyé la semaine prochaine à tous les parents pour 
connaître leur intérêt ou non, et celle de leur enfant, à intégrer une classe multi-cycle. 

b) Plan de lutte – Modification à prévoir et reddition de compte à venir 

Le MEQ partagera un nouveau canevas. Quand nous l’aurons, nous ne ferons qu’arrimer 
notre présent plan de lutte au nouveau pour une approbation à la rencontre de juin. 

La direction fait mention de trois nouveaux projets de loi, dont le nouveau code 
d’éthique pour tous les membres du personnel des CSS. 

S. O. MN 

9.  Rapports a) Représentante du comité de parents 

Mme Roy résume les sujets du dernier CP. Il a été question notamment des sondages aux 
élèves. 

S. O. MAR 

b) Représentantes du soutien 

Geneviève Brochu est heureuse d’annoncer l’arrivée d’un nouvel éducateur spécialisé 
depuis la Semaine de relâche et le retour d’une éducatrice spécialisée en retour 
progressif. L’école se retrouve donc en surplus d’effectifs (TES) jusqu’à la fin de l’année. 

S. O. GB-GS 

c) Représentantes des enseignants 

Les enseignantes sont ravies d’annoncer la tenue de l’Expo-arts le 8 mai, jumelée au 
Marché d’Albert des 5e et 6e années (au bénéfice de l’expo-sciences). Cette expo-art est 
l’occasion parfaite de montrer qu’on peut avoir de l’inspiration, peu importe le thème. 

Les enseignantes du 3e cycle organisent un rallye-vélo le 19 juin. 

Tous les élèves auront la chance de participer à une activité Ninja warrior le 17 juin. 

Les élèves de 3e année feront une sortie vélo comme activité de fin d’année. 

Les élèves de 4e, 5e et 6e année participeront à un vote étudiant le 25 avril. 

S. O. JP-CP-JR 

d) Représentante de l’OPP 

Catherine Perreault présente les activités de l’OPP pour le printemps : 
- Présentation en classe sur le tri des matières résiduelles 
- Déplacements actifs le 29 avril (remis au 1er mai en cas de pluie) 
- Semaine de reconnaissance du personnel 2e semaine de mai 
- Aménagement de la cour d’école (plexiglass pour faire des cibles, etc.) 

S. O. CP 
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a)   e) De la direction 

La direction n’a rien à ajouter. 
S. O. MN 

f) De la présidence 

M. Beaudoin n’a pas de rapport à faire. 
S. O. PMB 

10.  Bons coups Une éducatrice spécialisée organise des diners actifs à tous les midis (basket, soccer, 
club de marche). Les élèves participent avec beaucoup d’enthousiasme. 

Des enseignantes organisent un concours de talents pour les élèves. C’est intéressant 
de connaître les talents cachés des élèves plus discrets. 

Au préscolaire, Jade a reçu un parent bédéiste. 

Jessica est vraiment contente de voir la belle participation des parents. 

S.O. 

 

11.  Affaires diverses Les membres souhaitent recevoir des élèves du conseil des élèves lors de la dernière 
rencontre du CÉ. 

S. O. PMB 

12.  Levée de la 
rencontre 

Sur épuisement de l’ordre du jour, la séance est levée à 20 h. La prochaine rencontre est 
prévue le 20 mai 2025. 

S. O. PMB 

Ce procès-verbal a été rédigé par Geneviève Brochu, 
secrétaire du conseil d’établissement de l’école Albert-Schweitzer 

 
Pierre-Marc Beaudoin  Martin Normandeau 
Président  Directeur 

 


